7.B

SJL 7.AB 0d 13.12. do 17. 12. 2021

Ahojte, siedmaci!
GRAMATIKA:
Tento tyzden budete opakovat’ formou cviceni.
Ucebnica strana 55/5 — farebne doplnit’
55/7 — opisat’ diktat a farebne urcit’ slovné druhy
- vypisat ¢islovky a uréit’ druh
LITERATURA:
Ucebnica strana 46/ Martin Kuku¢in: Z teplého hniezda
Precitat’ ukazku, premysliet’ si osnovu, na hodine budeme pracovat’.

Dakujem!

Anglicky jazyk
13.12.-17.12.
Utorok:

- zopakovanie gramatiky
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/grammar/?cc=sk&selLan

guage=sk
- vypracovat cvicenia do zoSita, dajte slovesa do spravneho tvaru, piste
celé vety.
I
1 At 6 pmon Monday I..................... (go) out for pizza.
2 At 11 pmyesterday | .........ccceenee.n. (get) ready for bed.
3 At 10 am on Saturday my Mum ............cceuene. (cook) lunch.

1 While I................. (cycle), I .o, (hear) a noise.


https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/grammar/?cc=sk&selLanguage=sk
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/grammar/?cc=sk&selLanguage=sk

3Whenl ............. (come) home, my brother............... (play) PC games.

Il

1We........... (see) an accident, then we............... (call) an ambulance.
2l (come) home, I ............... (get) changed, I ........... (do) my HW.
3 Yesterday we ................. (be) at school, we ............... (go) home, we...........

(go) shopping with my parents.

- ucebnicas. 36
- https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/audio?cc=sk&sellLan

guage=sk
Streda:
do zosita:
1Whilel ..o, (sit) on the chair, I ............ (drop) some food.
2 ASWE.....cceenien, (dance), I .cccovevvevne (break) my leg.
3N IR (come) home from school, then I ........... (make) some food.
4 Atsixo'clockpm L.......cccovieniinnnnnenn. (have) dinner.
5Aswe............... (play) golf, I ............... (brek) the club. Then I ........... (take)

another one.

- ucebnica s.37
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/audio?cc=sk&sellLan
guage=sk

- odpisat’ si z ucebnice s. 39/4 (useful expressions) a 39/5 (responses)

- pracovny zoSit 27,28,29, 30, 31

Piatok:

- ucebnicas. 38

Konverzacia v anglickom jazyku


https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/audio?cc=sk&selLanguage=sk
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/audio?cc=sk&selLanguage=sk
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/audio?cc=sk&selLanguage=sk
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit03/audio?cc=sk&selLanguage=sk

Pondelok:

- ucebnicas. 37
- dopliite vety:

While | was going from school, | ..........c.cccovvennnne. :

| was cooking, when my mum............cccocceevennnnnnn, :

When | came into the classroom, my classmates..........c.ccceveveeiveeveennnnnn, :
| was playing PC games, when my brother.........c.ccccoveiiiiiiinenn, :

When | saw my Sister, She........cccoovvveveeiieiieccc e, :

Piatok:

viano¢né tradicie v anglicky hovoriacich krajinach

RUJ

OPAKOVANIE

- Zopakujeme si vSetky doposial zndme pismena v pisanej i tlacenej forme (fonetické
cvicenia, ¢itanie nahodnych dialdgov z ucebnice atd).

- Zopakujeme si doposial' znamu slovnu zédsobu z prvej lekcie — spravna vyslovnost

- Zopakujeme si vSetky pravidla, ktoré sme sa doposial ucili a ktoré mate napisané v zositoch.

-Na dalsej hodine budeme robit cvic¢enia z u¢ebnice —s. 20 cv 33a, 33b a precitame si
vykriénik.
-urobime cvic¢enia z PZ —s. 7/13, s.8/nedokonéené cvicenia, s.9/17, 18



DEJEPIS

Tatarsky vpad
1235 — korunovacia Bela 1V. za uhorského kral’a
v roku 1239 prijal Belo V. do krajiny Kumanov utekajucich pred Tatarmi — marec
1241 Chan Batu na cele tatarskych vojsk vtrhol do Uhorska
april 1241 — poréazka uhorského vojska v bitke pri rieke Slana
Kral’ Belo IV. sa zachranil itokom k Jadranskému moru (Dalménske ostrovy)
koncom roka 1241 na Slovensko vtrhol d’alsi oddiel Tatarov — prenikli z Moravy
a pustosili juhozapadné Slovensko
1242 — na uUzemi Madarska Tatari vrazdili, ni¢ili, palili a odvadzali zajatcov do
otroctva. Prezili iba I'udia ukryti v lesoch, jaskyniach a mociaroch.
odolali iba dobre opevnené hrady a mesta — Bratislava, Nitra, Komarno, Fil’akovo,
Abovsky Novohrad
koniec jari 1242 — odchod Tatarov z Uhorska — Chan Batu sa chcel stat
naslednikom Chéana Ogotaja, ktory zomrel v Mongolskej risi.
zanechali hladomor, spustosenu krajinu a lupezivych rytierov.

Obnova krajiny a nové sposoby osidlovania

nasledky vpadu Tatarov - mnoho mftvych, opustené oblasti
novy systém obrany — Belo IV. povolil §Tachte stavbu kamennych hradov — vznikali
hradné panstva
osidl'ovanie krajiny — kral’ pozyval hosti napr. nemecki osadnici:
o dobri remeselnici a obchodnici
o nove sposoby tazby a spracovania rad
o nove metoddy prace v polnohospodarstve

Mestské vysady — privilégia

koncom 30. rokov 13. storocia Belo IV. zacal udelovat’ privilégia (vysady) — vznik
vysadnych miest
najvyznamnejs$ia vysada — pravo na samospravu — mesStania ziskali pravo volit
richtara, mestski radu a farara
mohli slobodne nakladat’ s majetkom a st'ahovat’ sa
za privilégid museli mesta platit’ dan do kral'ovskej pokladnice
pred Tatarskym vpadom ziskali privilégia — Banska Stiavnica , Trnava (opeviiovacie
pravo), Krupina, Zvolen, Stary Tekov.
Mestské privilégia:
o milové pravo
préavo skladu
hrdelné pravo
trhové pravo
préavo rubat’ drevo
taziarske pravo (schéma rozvrstvenia obyvatel'ov v stred.
Uhorsku)

O O O O O



Po odchode Tatarov Belo 1V. viedol d’alSie vojny. S Piemyslom Otakarom II. bojoval
0 rakusku krajinu, Belo sa zriekol naroku. Neskor vojna medzi Belom IV. ajeho synom
Stefanom V.

1270-1272 — kratka vlada Stefana, ktory zomrel ako 31-roény - kralom sa stal jeho 9-roény
syn Ladislav IV. Kumansky (ko¢ovny spdsob zivota, alkoholik, vytrznik, bitkar), za ktorého
vladla jeho matka AlZzbeta.

Geografia

Precitat v u€ebnici ucivo — strany 24 — 26. Opisat poznamky, vysvetlenie na online hodine.

Obyvatel'stvo a sidla Eurépy

e do 18. storodia pomaly rast, v 19. a zadiatkom 20. storocia stahovanie do Ameriky
a Austrdlie

e v druhej polovici 20. storocia typické pristahovalectvo

e v sucasnosti 4. najludnatejsi svetadiel - 730 milionov obyvatelov (nemeni sa)

e najviac obyvatelov: Rusko, Nemecko, Francuzsko

e znaky: starnutie obyvatelstva, nizka porodnost a nizky prirodzeny prirastok ( v niektorych

Statoch ubytok)

e hustota zaludnenia: 70 obyvatelov / km?, najvicsia v okoli 50. rovnobezky

e vicsina obyvatelov patri k bielej rase, prevlada Zivot v mestach

e 3 velké jazykové skupiny:

Slovania — Rusi, Slovdci, Ukrajinci, Poliaci, Cesi, Srbi, Chorvati, ...
Germani - Nemci, Angli¢ania, Holandania, Svédi, Rakusania, Dani, ....
Romani — Francuzi, Taliani, Spanieli, Rumuni, Portugalci, .....

e vierovyznanie:

a) katolici (rimski a grécki) — juzna Eurdpa + Cast strednej a zapadnej Eurdpy




b) protestanti — severna Eurdpa + Cast strednej a zapadnej Eurdpy

c) pravoslévni — vychodna Eurdpa + ¢ast JV Eurdpy

Sidla Eurdépy

- odrdZa sa v nich histdria celého svetadielu
- typicky znak — hrad spojeny so starou ¢astou mesta
- sucasny trend — vystavba satelitnych Stvrti na okraji vacsich miest
- problémy miest — $tvrte chudoby s vaésou kriminalitou a $tvrte pristahovalcov

Najvacsie mesta: Moskva, Pariz, Londyn, Berlin, .....

BIOLOGIA

Pondelok 13.12.

Opakovanie Povrch tela. KoZa + PZ s.24
>V ucebnici precitat s.45 Prva pomoc pri poraneniach koze
» PZs.25 vypracujeme na online hodine

Starostlivost o koZu - uéebnica s.44
> vypis si do zosita asponi 5 hygienickych zdsad starostlivosti o koZu podla uéebnice

Streda 15.12.
» Na online hodine zatheme Opornu a pohybovu sutstavu — v ucebnici si treba prestudovat
s.46, 47, text i obrazky. Pozndmky do zosita:

Oporna a pohybova sustava

Oporna sustava = kosti
Pohybova sustava= svaly

KOSTI

ZloZenie kosti
e anorganické latky - vapnik, fosfor- dodavaju pevnost
e organické latky - bielkoviny — pruznost

Stavba kosti:



okostica — tenka blana na povrchu kosti
kostné tkanivo -sudrzné (najtvrdsie tkanivo v ludskom tele)
- hubovité tkanivo ( tvori riedku siet)

kostna drefi — vypliia stred dlhych kosti, tvoria sa v nej krvinky a krvné dosticky

Spojenie kosti:

a) pevné: vazivom — kosti na lebke
chrupkou —je pruzna a makka, spaja napr. rebra a hrudna kost, medzi
stavcami
kostnym tkanivom- zrastenim napr. krizova kost

b) pohyblivé: kib- umoziiuje pohyb kosti napr. ramenny kib, kolenny, sénka, ¢lanky prstov. V kibe je

kost pokryta chrupkou a mazom, ktory zniZuje trenie pri pohybe.

Tvary kosti - odpisat z u¢ebnice s.47 celkom dole

» PZs.26

CHEMIA
Voda a jej vyznam

Voda je chemicka zlicenina nevyhnutna pre Zivot na Zemi.
Je sucastou tiel organizmov — rastlin, Zivocichov a ¢loveka.
Ludské telo obsahuje priblizne 70% vody.

Vyznam v organizme: doleZité rozpustadlo, potrebna pri traveni, obehu telovych tekutin,
latkovej vymene, vyluovani odpadovych latok...

Vodu vyuzivame: v domdcnosti (pitie, varenie , hygiena...),
priemysle,
energetike,
polnohospodarstve
pri Sporte a rekreacii.
Chemicky vzorec vody H,O

DRUHY VOD
1. Druhy vod podla skupenstva:

e plynné (vodna para)
e kvapalné (voda)
e tuhé (sneh, I'ad)

Voda v prirode je v neustalom pohybe — obehu. Zakladné deje obehu vody v prirode su
vyparovanie a kondenzacia (skvapalfiovanie), energiu doddva SLNKO.



Vyparovanie

2. Druhy vod podla miesta vyskytu

a) Zrazkova voda —dazd, sneh, kriapy. Pri prechode vzduchom pohlcuje nedistoty, jej
zlozenie je premenlivé.

b) Povrchova voda — je voda v jazerach, riekach, potokoch, moriach... Byva
znecistena ¢innostou Cloveka.

c) Podzemna voda — je voda ktora vypliia priestory pod zemskym povrchom
(pramene, studne, jaskynné jazera). Pretekanim cez vrstvy Strku sa filtruje (Cisti)
a obohacuje sa o minerdlne latky. Je zdrojom pitnej vody.

Ak podzemna voda obsahuje viac ako 1 g mineralnych latok alebo oxidu uhli¢itého v jednom
litri, nazyva sa mineralna voda. Slovensko je bohaté na mineralne pramene.

PZs.19/ 1,2, 3, 4 — podla ¢asu na hod., DU dokon¢it

3. Druhy vod podla pouzitia

a) pitna voda — pouzivame ju na pitie, varenie, osobnu hygienu. Musi byt €ista a zdravotne

nezavadna. Ziskava sa z podzemnej alebo povrchovej vody, upravuije sa vo vodarni.

b) uzitkova voda — je upravena len Ciastocne. PouzZiva sa v priemysle a polnohospodarstve,
na zavlaZovanie, Cistenie napr. vonkajsich priestorov.

Druhom uzitkovej vody je destilovand voda. Nie je vhodna na pitie, lebo je zbavena
mineralnych latok. Pouziva sa v laboratdriach, lekarnach, do chladi¢ov aut, Zehliciek.

c) odpadova voda — je zne€istena ¢innostou ¢loveka napr. pouZitim v priemysle,
polnohospodarstve, v domacnostiach. Takato voda sa nesmie vypustit do Zivotného

prostredia ale najskor sa Cisti v Cistiarnach odpadovych véd.

Podla obsahu minerdlnych latok rozliSujeme:




e Destilovana voda — neobsahuje Ziadne min. latky, len Castice vody — je chemicky
Cista latka

e Pitnd a minerdlna voda - obsahuju rozpustené min. latky, su zmesi.
Najviac mineralnych latok obsahuje morska voda.

Cvicenia podla ¢asu na online hodine:

e PZs.19/4,5.20 - okrem 6
e Ucebnicas.43/1-10 ustne

FYZIKA 7.B
Poznamky:
VAR a teplota varu
VAR = premena kvapalného skupenstva latky na plynné

* prebieha nielen na povrchu kvapaliny, ale v celom objeme kvapaliny a pri teplote
varu

* Napr. voda — tvoria sa bublinky, ktoré prenikaju az k povrchu kvapaliny, tam zaniknu
a para unika do vzduchu

Teplota varu = je teplota, pri ktorej nastane var kvapaliny

* Zohrievanim sa doddva vode energia, ktora sa spotrebuje na premenu kvapalného
skupenstva na plynné. Teplota vody sa nezmeni, dokym sa vSetka voda nevypari.

Var zavisi od:

* druhu kvapaliny — rozne kvapaliny sa vyparuju rézne rychlo, maju aj roznu teplotu
varu

Teploty varu uvedené v tabulkach su za normalneho tlaku, napr.:

e voda 100°C,

* etanol 78,3°C,

* ortut 357°C,

* od tlaku nad volnym povrchom kvapaliny — ked' sa zvysi tlak, zvysi sa aj teplota varu

NORMALNY TLAK p =101325Pa ( p-znacka tlaku, Pa- jednotka tlaku Pascal)



Tlak vzduchu a var
Atmosféricky tlak = tlak vzduchu

* Atmosféra je plynny obal nasej Zeme (vzduch)

* Po6sobenim pritazlivej gravitacnej sily Zeme, tlacia horné vrstvy vzduchu na spodné
vrstvy vzduchu => tak vznikd v atmosfére tlak, ktory nazyvame atmosféricky tlak

Atmosféricky tlak zavisi od:
* nadmorskej vysky — so stiipajucou nadmorskou vyskou tlak vzduchu klesa napr. na

Gerlachu je nizsi tlak ako v Bratislave
* pocasia

Od velkosti tlaku zavisi aj teplota varu kvapalin
» VA&dsi tlak vzduchu, vacsi tlak v kvapaline a vyssia teplota varu.
* Mensi tlak vzduchu, mensi tlak v kvapaline a nizsia teplota varu.
Vyuzitie:
* Tlakové hrnce, tlakové nadoby - zvySenim tlaku sa zvysi teplota varu a tym sa jedlo
uvari rychlejsie.

Matematika 7. B

Téma: Percenta — vypocet percentovej Casti

Rozcvicka: Kratky test — TEAMS
Kontrola domacej ulohy

Pracovny zo$it MATEMATIKA 7/1



41/5, 42/8 43/1 tabulka 3 —
4 riadok Domaca uloha:

43/ 1 tabulka 5 riadok

43/ 2a

Téma: Percenta — vypocet percentovej Casti

Rozcvicka: Kratky test — TEAMS
Kontrola domacej ulohy

Pracovny zosit MATEMATIKA 7/1
43/1 tabulka 6 - 7 riadok

43/2b, c

Domaca uloha:

43/ 3

Téma: Percenta — vypocet percentovej Casti

Rozcvicka: Kratky test — TEAMS
Kontrola domacej ulohy

Pracovny zo$it MATEMATIKA 7/1
43/1 tabulka 8 - 9 riadok

44/6,7

Domaca uloha:

44/ 5

Téma: Percentd — vypocet percentovej €asti - slovné tlohy

Rozcvicka: Kratky test — TEAMS
Kontrola domacej ulohy
Rozcvicka: Kratky test — TEAMS

1. Konzerva vazi 240 g. 80 % jej vahy je maso. Kolko gramov masa je v konzerve?



Hmotnost auta s ndkladom je 1 450 kg. Hmotnost auta je 56 % z celkovej hmotnosti. Aka je
hmotnost auta?

73 % z takmer 3 000 rastlin, ktoré by mohli byt vyuzité pri lieeni réznych druhov rakoviny,
pochadza z tropickych pralesov. Kolko rastlin pochadza z tropickych pralesov?

Banici mali vytazit 850t uhlia. Svoju tlohu splnili na 108 %. Kolko t uhlia vytaZili?
Peter si dal zavazok, Ze za mesiac nasetri 25 €. Po tyZdni si povedal, Ze svoj zavazok splni na
130 %. Kolko € nasSetri Peter?

Domaca uloha:

1.
2.

Z0o 100 kg mlieka sa vyrobi 4,8 % masla. Kolko kg masla sa vyrobi z 2 000 kg mlieka?
Semeno slnecnice obsahuje 28 % oleja. Kolko oleja je v 400 kg semien?

Piatok 17.12.2021 5. hodina

Téma: Percenta — vypocet percentovej Casti - slovné tlohy

Rozcvicka: Kratky test — TEAMS Kontrola

domadcej ulohy

1.

4.

AZ 60 % hmotnosti ¢loveka tvori voda, 15 % tvoria tuky, 5 % mineralne latky, 19 %bielkoviny a
1 % sacharidy. Kolko kg jednotlivych zloZiek predstavuju tieto %, ak ¢lovek vazi 80 kg?

Mnozstvo krvi v ludskom tele sa rovna priblizne 7,6 % hmotnosti tela. Kolko kg krvi je v tele
dospelého ¢loveka, ktorého hmotnost je 76 kg?

Najdlh$ou kostou [udského tela je stehenna kost . Jej dizka predstavuje 27,5 % vysky ¢loveka.
Ak3 je dizka stehennej kosti, ak ¢lovek je vysoky 180 cm?

Fotoaparat stal 380 eur. Zlacnel 0 20%. Kolko eur stal fotoaparat po zlacneni?

Domaca uloha:

Kolieskové korcule stali 70 eur. Pocas viano¢nych vypredajov zlacneli o 25%. Kolko zaplatime
korcule pocas prazdnin?

Skola ma 980 Ziakov. Z toho 30% predstavuju Ziaci, ktori navitevuji nemecky jazyk. Kolko
Ziakov navstevuje nemecky jazyk?






